

食品安全风险监测点已覆盖73%地市

□新华社北京2月8日电(记者 吕诺)

记者8日从卫生部获悉,我国已设置化学污染物和食品中非法添加物以及食源性致病微生物监测点1196个,覆盖了100%的省份、73%的地市和25%的区县,在416个医疗机构主动监测食源性异常病例或健康事件。

据卫生部新闻发言人邓海华介绍,2011年,卫生部深入推进食品安全风险监测、评估与预警工作,成立了国家食品安全风险评估中心,正在全国建立食品添加剂、食品污染物和有害因素等6个国家食品安

全风险监测参比实验室和食源性致病微生物主动监测网络。

卫生部研究并提出食品中非法添加物和易滥用食品添加剂“黑名单”及其检测方法,及时将17种邻苯二甲酸酯类物质(塑化剂)纳入“黑名单”并明确了临时限量值。现已公布6批“黑名单”,涉及非法食品添加剂64种、易滥用食品添加剂22种。

卫生部还会同有关部门成立了由油脂加工、食品安全、卫生检验、化学分析等领域专家组成的“地沟油”检验方法论证专家组,开展检验方法研究论证工作。

2011年,卫生部新公布21项食品安全

标准,包括食品中真菌毒素限量、农药残留限量、复配食品添加剂、预包装食品标签和营养标签等基础标准,针对6种真菌毒素的28个限量标准、54种农药的118个限量标准等安全使用作出了严格规定。根据监管工作需要,公布速冻面米制品、不锈钢制品等重点产品标准,制定、指定216项食品添加剂产品标准。修订公布食品添加剂使用标准,明确规定了23类、2314种食品添加剂的使用范围、用量,依法撤销了39种食品添加剂。对行业提交的3000余种食品包装材料进行系统清理,公布了107项包装材料用树脂名单,公告禁止双酚A用于婴幼儿奶瓶生产。

我开发出可替代雷达的空管导航监视新装备 打破国外垄断

□新华社北京2月8日电(记者 林红梅)

中国民航局8日在此间举行了“民用航空空中交通通信导航监视设备使用许可颁证仪式”,中国民航局空管办主任苏兰根表示,这标志着其可在我国民航空中投入大规模应用,既填补了国内空白,又打破了国外垄断,是我国民航在重大装备领域自主创新 and 国产化应用方面取得的重大突破。

据开发出这套设备的民航空管技术装备发展有限公司总经理陈兵介绍,广播式自动相关监视系统是支撑新一代民航空管运行模式的核心装备,此前只有西方强国拥有。我国利用引进设备建设了中国民航第一条广播式自动相关监视航路成都至拉萨航路,飞机起飞间隔时间从原来的10分钟缩短到7分钟,提升了航路容量和运行效率。20多位科研人员3年集中攻关,装备公司终于开发出此套国产化的装备,同雷达管制相比,这一设备如同一部电脑大小,不仅占地少,而且价格不到建雷达站的1/10。

针对近年剖宫产率高等问题

卫生部发布55条母婴健康知识技能

□新华社北京2月8日电(记者 吕诺)

卫生部8日发布《母婴健康素养——基本知识与技能》,阐明了女性怀孕、分娩、哺乳的特殊生理时期应该掌握的基本知识和技能,并针对近年来剖宫产率高、巨大儿出

生率高、不适当的婴幼儿喂养等突出问题提出相关健康指导。

《母婴健康素养——基本知识与技能》共55条,分为基本知识和理念、生活方式和行为以及基本技能3个部分,内容涉及孕产妇营养、心理、运动、体重控制、分娩方

式、产褥期护理、母乳喂养、新生儿保健等,提出“吸烟与被动吸烟会导致流产、死胎、早产、低出生体重”“自然分娩是对母婴损伤最小、最理想的分娩方式”和“母乳是婴儿最理想的天然食物,提倡纯母乳喂养6个月”等理念。



江苏镇江发布自来水事件通告 当地瓶装水依然畅销

2月8日,人们在江苏省镇江市一家大型超市内抢购瓶装饮用水。当日,江苏镇江大型超市和零售店的瓶装水依然处于畅销阶段。2月7日下午,镇江市政府应急办发布通告称,经初步查明,苯酚污染水源水是当地自来水异味事件的主要原因。初步排查发现,一艘曾停靠镇江市的韩国籍船舶排口管道无法关严,有排放污染物的重大嫌疑。(新华社发)

《两岸常用词典》编纂完成

收字7000多个,收词35000多条,预计今年6月出版

□新华社北京2月8日电(记者 刘畅)

在中华民族刚刚欢度了龙年春节后,两岸文化教育界8日共同发布了双方近3年来合编中华语文工具书的最新成果——《两岸常用词典》编纂完成,两岸共同建设的“中华语文知识库”网站正式向全球免费开通。

两岸合作编纂中华语文工具书大陆编委会与台湾文化总会,8日同时在北京与台北分别举行合作成果发布会。

记者从北京发布会上获悉,小型词典《两岸常用词典》大陆版全稿已经付梓,共收字

7000多个,收词35000多条,全书约250万字,预计今年6月由高等教育出版社出版。

拟于2015年出版的《中华科学与技术大词典》计划收录约100个学科的对照名词,目前已完成25个学科16万条名词的对照工作;《两岸科学与技术常用词典》拟收录两岸科学与技术领域常用名词约2万条,业已完成6个学科8000余条专业名词的比对。

发布会上,现场嘉宾共同开通了“中华语文知识库”网站(网址: http://www.zhonghuayuwen.org)。大陆版“中华语文知识库”网站主要内容涵盖两岸合作成果和

中华语言资源,与台湾版网站相互辉映,全面展现中华语言文化的博大精深和灿烂多彩。大陆版网站资源将向全球中华语言文化爱好者免费开放。

近60年来,由于曾经隔绝对立并经历了不同的社会发展,海峡两岸在汉语言文字的具体使用和外来词语的翻译使用上,出现了部分字词的形、音、义差异。两岸合编词典对消除差异、促进两岸常用字词使用的统一,方便两岸同胞沟通和语文应用,进一步推进两岸经贸文化交流,共同传承弘扬中华文化具有重要而深远的意义。

法院诉讼资产网开通

□新华社重庆2月8日电(记者 朱薇)

2月8日,全国性的人民法院诉讼资产网正式开通,今后全国法院的涉讼资产拍卖信息及拍卖结果将全部在该网公开,司法拍卖也将逐步在该网进行。人民法院诉讼资产网是由最高人民法院组建和备案注册的专门性司法拍卖公共网络平台,网站拥有拍卖信息发布、网上竞买报名、拍卖机构随机选定、网上电子竞价、网上结算等功能,竞买人可“足不出户”参加竞买。

北京医疗服务市场 将向社会资本开放

□新华社北京2月8日电(记者 黄海)

北京市医改办8日透露,首都医疗服务市场将向包括外资在内的社会资本全面开放,新建医疗机构将优先安排社会资本进入。

据介绍,北京市9日将公示《关于进一步鼓励和引导社会资本举办医疗机构的若干政策(征求意见稿)》,提出“全面开放首都医疗服务市场。允许社会资本在本市举办各级各类医疗机构,逐步提高社会办医疗机构的比重。本市需要新建医疗机构时,优先安排社会资本进入,凡是社会资本能办的,政府不再举办;当出现多个社会主体同时申请时,可通过公开竞争的方式确定举办主体”。在公开征求意见并加以完善后,北京鼓励和引导社会资本办医的政策将尽快出台。

去年非居民企业 税收首破千亿元

□新华社北京2月8日电(记者 何雨欣)

记者8日从国家税务总局获悉,2011年,我国共征收非居民企业所得税1025.89亿元,首破1000亿元大关,增长31.8%。

非居民企业是指按照外国(地区)法律、法规成立,实际管理机构不在中国境内,取得来源于中国境内所得的企业。